

O duševnih sposobnostih čebel

To poglavje bo kratko, piše zoolog prof. dr. K. von Frisch v svoji knjigi »Iz življenja čebel«...

Kot inteligentno dejanje označujemo to, če nekdo izkoristi prejšnje izkušnje in v novem, neobičajnem položaju zadene pravo.

Spomni sem se tu zgodbe s čebelo iz vrste znoševcev. To je bližnja sorodnica naše medne čebele, a ne živi družno.

spada n. pr. tako rekoč med njihovo naravno duševno opremo. Zgoduje pa, da vzamemo kot dresurni vonj namesto cvetličnega duha kakršnih koli duhov...



duh. Toda prednice naših poskusnih čebel niso pri gnolobnem duhu nikoli našle medu, in da bi čebelji individuum iz lastne moči sklenil to duševno zvezo, to gre pač preko njegovih sposobnosti.

Sladkor namesto bencina
Povsem mogoče je, da bodo avtomobilisti nekega dne namesto navadnega bencina uporabljali sladkor kot gorivo.



Sprinter, ki hoče ujeti še vlak ob 8.15.

POBOŽNA ŽELJA

Jurček: »Očka, jaz bi si želel sestrico! Če boš morda srečal katerega trgovca z dekletki — ne pozabi na to!«

Mlado Jutro

Mali zmagovalec

III.

Miza in vse, kar je še potrebno, je bilo pripravljeno. Vsi so se veselili: »Sedaj pa začnemo!« Takrat jim je povedal Dušan tole: »Torej, dragi prijatelji! Ko smo tako premagali prve težave, lahko začnemo igrati. Vem, da bo najprej šlo zelo počasi...

Tako in podobno so se pritoževali, Dušan je obupal. Ze tako so mu vsi pravili da iz te moke ne bo kruha, toda vendar je upal, da bodo vsaj fantje pametni in ne tako nestrpni...

Dušan je mirno poslušal ta pritoževanja. Poklical je Janeza in mu naročil: »Janez, vsi nam privedo sem in domenili se bomo, da bo prav.«

IV.

Nastopilo je jutro. Dušan se je prebudil s težkim srcem: »Izgnanec!« in se napravil, da pojde k svojemu edinemu, pravemu prijatelju Janezu.

Vstopil je v prijazno kuhinjo, kjer mu je Janezova mati povedala, da je Janez pri delu na vrta. Dušan je stopil na vrt in ugledal Janeza z zaviranimi rokavi, kako je obračal zemljo.

Mara J. Tavčarjeva: Uganke

Oblake peganja, lrevesa priklanja, pometa cestiče, vsak kot si poišče, gozdove otepa brez rok in brez repa...

KAJ VEM? KAJ ZNAM?

456. Koliko tehta približno kurje jajce? 457. Zakaj se imenuje most, ki vodi od palače beneških dožev do ječ... Most vzdihov?

458. Kako je lenuh živel? Lenuh je od začetka svojega 19. leta do smrti 3/5 časa prespal...

460. Križanka
Vodoravno: 1. slovensko mesto, 8. ameriški šakal, 9. prislov časa, 11. jug (romanski), 12. duh, 13. turški gospod, 15. naplačilo, 16. afriška reka, 17. moški pomec, 18. glasbeni ton, 20. zver, 22. romanski člen, 23. tečaj, 25. zaimsek, 26. moško ime, 28. žensko ime.

Crossword puzzle grid with numbers 1-28.

Navpično: 1. odprt prostor ob tekoči vodi, tudi pogosto krajevno ime, 2. učenje, 3. neobut, 4. mlil, 5. prvina, 6. euota pritiska (okrajšava), 7. ideal pesnika Murna-

Kdo je tisti rdeči mož, sredi vrta belih rož in nad njim nebo, ko pa vrata se odpró, se premika z nekom stika, če preveč se le obrača ni več mož, je — klopotača. (Jezik)

Kdo pa tisti je vladar, nima trona, nima krone, ne kraljestva, ne dežele pa je svetu gospodar? (Denar)

Sladke malčke mama zmelje z njimi pa testo nastelje. (Orehi)

Ježek — bodičar na veji visli, rjavček zrel v jesn dozori in se razpoči, iz ježa skoči. (Kostanj)



Beli lasje v mladosti

Beli lasje v mladosti nikakor niso znak predčasnega staranja, kakor bi si lahko mislili. Nagnjenost do belih las v mladosti je samo podedovana, kakor n. pr. barva oči.

Dr. Edvard Pajnič: Zdravljenje in mazaštvo med Slovenci v preteklih stoletjih

Za prirejanje zdravil so dana točna navodila. Zdravila so po zunanem sestavu »zofie« (sokovi), »štupes«, »žgane vode« (decoctum, zavretke), »vokop stročena zelja« in korenine ter »žaube« (mazila).

»več sort dreves« ter od »useh sort rož in korenin, kje rasejo, kdaj zvedó in koku so usafane, tudi nje naturae.« »Nature« so pa gorke in mrzle, oboje v 1., 2. ali 3. »gradu«.

brine scera fluse v človeku, na ga nuca, kuker hoče. V vse našete svrhe je uporabno najbolj »brinovga lesa vole, ki je na te viže tudi za modron: odrašenim noter jemaj, otroke pa po trebuhu mazaj okul pubka«.

»Nastran« (Sempervivum tectorum L.) — slovensko tudi natrak (če raste na strehi, jo obvaruje strele); na Vrhniki sem čul tudi naziv celež, češ da vsako rano hitro zaceli — ni deležen kot obče poznana rastlina posebnega opisa, pač je pa čudežna njegova zdravilna moč: »Uzemó od take žene mleku, ktrira že 12 tednov fanta doji, nastranou žonft vkop zmešaj, tegu vsaki dan večkrat v'ušesa kaplj, če s'gluh boš spet slišou«.

imenuje gosposko kiselico (Rumex pulcher L.), ki raste bolj v južnih krajih. Od kiselice je seme posebno pohvaljeno: »seme kuhej in pi, preshene ta velike glistec.«

Oglasi v »Jutru« imajo vedno uspeh!